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ATA DA 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de 2025, às 22h30, sob a presidência de Mario 

Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 20ª sessão extraordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto 

Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: 

Áurea Aparecida Rosa e Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão Extraordinária de convocação do Controlador Geral do Município, Sr. João Antônio 

de Almeida Junior, conforme requerimento 265/2025, de autoria de Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária, para prestar informações sobre o não pagamento 

de Emendas Individuais Impositivas conforme Lei Orçamentária Anual do exercício de 2025 

e sobre o cronograma de pagamento dessas emendas. O Controlador faz apresentação 

sobre o trabalho, a composição, a legislação afim e a rotina da CGM – Controladoria Geral 

do Município (documento anexo à Ata), especialmente voltado para a questão de Emendas 

Impositivas ao Orçamento Municipal. Explica sobre parecer opinativo da Controladoria ao 

pagamento das Emendas. Após a apresentação, os vereadores fizeram algumas 

indagações e comentários, sendo: Ver. Comeron fala sobre criar departamento técnico para 

auxiliar a análise documental das entidades. Fala dos valores que o Legislativo destina. 

Controlador diz que virá projeto à Câmara a respeito. Explica que após os documentos 

juntados pelas secretarias vão para a Controladoria, a qual emite parecer opinativo. Fala 

sobre prazos de recursos e justificativas para executivo e entidades. Controlador indaga se 

os vereadores leram os despachos encaminhados às entidades? Sobre questões de 

transparência; que os secretários dão a palavra final, porém devem considerar restrições 

legais. Ver. Comeron comenta sobre entidade que recebeu recurso federal, mas que 

eventualmente estaria inapta no município? Controlador comenta os termos legais sobre 

questões assim. Ver. Margarido fala sobre abrir perguntas às entidades presentes. Ver. 

Tarzan indaga a secretária Fernanda sobre os processos da secretaria? Secretária diz que 

já foram formalizadas 8 entidades e 5 termos e será encaminhado para pagamento. Que 

ela trata diretamente com as entidades; o que é possível internamente é feito. Na pasta dela 

as entidades já atuam há muito tempo. Ver. Tarzan indaga a Secretária Karen sobre a 

Saúde? Secretária explica que são mais de 50 termos, sobre observar a legislação na 

íntegra; da quantidade de documentação; do volume de trabalho que isso gera. Secretário 

Paulinho Saponga diz que ainda não recebeu apontamento referente às cooperativas; sobre 

entraves burocráticos; diz que conhece as dificuldades e erros que podem ocorrer; sobre 

aprovação com ressalvas em alguns casos. Ver. Tarzan indaga se não houver suporte 
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técnico nas Secretarias, em caso de discordância, a quem recorrem? Procurador diz que a 

decisão é da chefe do poder executivo. Ademais, observâncias da legislação; controlador 

reforça que informações ficam disponíveis no site da prefeitura, na transparência. Marinho 

Sky indaga sobre prazo de reposta a plano de trabalho e perda de prazo e documento; se 

toda alteração de plano o secretário autoriza? Sobre observância de pactuação; quando 

não têm devolutiva; perda de prazo, a entidade é responsável? João reafirma a questão do 

regramento, pactuação. Presidente Marinho explica que após protocolo, o poder público é 

responsável pelos documentos. Marinho da Sky questiona essa situação. Procurador Joao 

destaca a profissionalização das entidades em observância a legislação; explica a atuação 

do quadro da controladoria, dentro das responsabilidades; que o gestor público tem o poder 

de decisão. Ver. Julio sugere ao secretário Laercio que envie lista com entidades que estão 

aptas a receberem emendas. Ver. Gleyce pede que seja enviado essa lista de entidades o 

quanto antes. Ver. Ronaldo pergunta qual o prazo de parecer negativo. João responde 

explicando os termos legais aplicáveis. Tereza (protetora) indaga sobre a quarteirização? 

Procurador explica sobe avaliação de entidade e capacidade técnica, de acordo com as 

normas legais. Tereza fala sobre pesquisa que fez, que não haveria impedimento. Joao 

explica os termos do art. 33 do decreto afim e os termos correlatos. Sugere que apresente 

quais são as entidades, para verificar os planos de trabalhos. Tereza indaga sobre termo 

de fomento? Controlador diz que só opinam após o parecer técnico da secretaria; que se 

houve falha no passado, atualmente buscam a correção. Comentam sobre o serviço do 

Castramóvel; e que a castração mensal depende de orçamento. Presidente Marinho indaga 

se existe emenda que ainda não chegou para parecer da Controladoria? Joao diz que 

existem algumas que não concluíram o trâmite. Presidente Marinho diz que solicitará dos 

secretários. Pergunta se existe processo que está na controladoria há mais de duas 

semanas, que não tem parecer? Presidente Marinho fala sobre reunião em outra data com 

as entidades; sobre acesso ao controle interno. Apresentação da CGM anexa à Ata. Sessão 

na íntegra disponível em: 

https://www.facebook.com/share/v/1EqPQDzMdP/?mibextid=wwXIfr. Nada mais tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 62ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-

feira, dia 6 de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada 

esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 

Plenário, 2 de outubro de 2025. 
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